Uzasadnienie

do uchwały Nr XXIV/157/2005

Rady Gminy Dominowo

z dnia 1 grudnia 2005 roku.

W dniu 3 listopada 2005 roku pani Monika Łątkowska złożyła skargę na działalność Wójta, która dotyczyła wadliwie przeprowadzonych konkursów na stanowisko głównego księgowego gminnych jednostek oświatowych 

i stanowisko do spraw obywatelskich i wojskowych oraz nie udzielenia odpowiedzi na pismo z dnia 7 kwietnia 2005 roku.

Komisja Rewizyjna dokonała czynności kontrolnych w zakresie zarzutów podniesionych w skardze, w wyniku których ustaliła, że:

1. Konkurs na stanowisko głównego księgowego gminnych jednostek oświatowych ogłoszony został w oparciu o ustawę o finansach publicznych, 

w której zostały określone warunki jakie muszą spełniać osoby zatrudnione na stanowisku głównego księgowego. 

Zdaniem Komisji przedmiotowe warunki, aczkolwiek nie wynika to z żadnych przepisów, mogłyby być bardziej sprecyzowane, co pozwoliłoby na uniknięcie składania ofert przez osoby nie spełniające tych warunków.

Z dokumentów będących w dyspozycji Urzędu Komisja ustaliła, że kwestia wykształcenia skarżącej została wyjaśniona.

Ponadto Komisja, w trakcie analizowania dokumentów zauważyła, że skarżąca nie spełniała warunku dotyczącego 3 letniego okresu zatrudnienia 

w księgowości.

2. Konkurs na stanowisko do spraw obywatelskich i wojskowych został przeprowadzony w oparciu o znowelizowaną ustawę o pracownikach samorządowych i nie dotyczył zatrudnienia osoby na stanowisko zastępcy kierownika urzędu stanu cywilnego.

Ostateczną decyzję o zatrudnieniu na wyżej wymienionym stanowisku podejmuje Wójt.

Natomiast do kompetencji Rady należy powołanie pracownika wskazanego przez Wójta na stanowisko zastępcy kierownika urzędu stanu cywilnego.

Z dokumentów będących w dyspozycji Urzędu wynika, że wspólne posiedzenie komisji Rady dotyczyło jedynie pozyskania przez Wójta opinii w kwestii ewentualnego powołania w przyszłości osoby zatrudnionej na stanowisku do spraw obywatelskich i wojskowych na zastępcę kierownika urzędu stanu cywilnego.

3. W dniu 7 kwietnia 2005 roku skarżąca złożyła pismo do Urzędu, w którym nie zgodziła się z treścią pisma, które otrzymała wcześniej od Wójta oraz z opinią Wielkopolskiego Ośrodka Kształcenia i Studiów Samorządowych

w Poznaniu. Z wyjaśnień uzyskanych od Wójta wynika, że udzielając odpowiedzi na przedmiotowe pismo podtrzymałby swoje dotychczasowe stanowisko. Nie mniej jednak odpowiedź na to pismo nie została udzielona.
